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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1883 av Sara Gille (SD)
Försvunna flickor och kvinnor i Peru
[bookmark: _GoBack]Sara Gille har frågat mig på vilket sätt jag och regeringen arbetar för att hjälpa de utsatta flickorna och kvinnorna i Peru. 

Arbetet för kvinnors och flickors fulla åtnjutande av de mänskliga rättigheterna är centrala beståndsdelar i Sveriges feministiska utrikespolitik, så även i de bilaterala relationerna med Peru. Den svenska ambassaden i Lima återöppnades 2016 i syfte att stärka relationerna länderna emellan och främja svenska intressen och värderingar, inte minst i jämställdhetsfrågor. 
Svenska ambassaden i Lima deltar sedan flera år tillbaka i en lokal internationell arbetsgrupp för att följa upp och stödja implementeringen av den peruanska regeringens åtaganden avseende kvinnors och flickors mänskliga rättigheter i enlighet med de konventioner och överenskommelser som regeringen ingått. Sverige ger finansiellt stöd till flera civilsamhällesorganisationer i landet, som bland annat arbetar för att bekämpa sexuellt- och könsbaserat våld, synliggöra och förbättra sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter samt stärka lokala organisationer som främjar kvinnors och flickors mänskliga rättigheter. UD kommer senare i år att publicera en rapport om mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer i Peru, där sexuellt- och könsbaserat våld och kvinnors och flickors fulla åtnjutande av de mänskliga rättigheterna kommer att tas upp. 
Under coronapandemin har nivåerna av sexuellt- och könsbaserat våld ökat i många länder i världen. Det är djupt oroande och bekräftar vikten av att Sverige i alla lägen står upp för kvinnor och flickor i utsatta situationer. Regeringen avser fortsätta vara en stark röst för stärkandet av kvinnors och flickors fulla åtnjutande av de mänskliga rättigheterna och stödja detta arbete även i Peru.

Stockholm den 13 augusti 2020
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